







СООБЩЕНИЕ ТАСС

В последнее время некоторыми английскими газетами распространяются всевозможные слухи относительно якобы «исчезнувших» из Польши некоторых польских политических деятелей...

Группа генерала Окулицкого и, прежде всего, сам генерал Окулицкий обвиваются в подготовке и совершении в тылу Красной Армии диверсионных актов...

Первые дни добычи торфа

ДЗЕРЖИНСК. (По телефону). Дзержинский торфозавод начал массовую добычу торфа. Началу сезона предшествовала значительная работа — подготовка полей стирки и сушилки, ремонт оборудования и жилищного фонда...



СОВЕТСКИЕ ВОЙСКА НА УЛИЦАХ БЕРЛИНА. (Фотохроника ТАСС).

Решение административного комитета Всемирной Профсоюзной Конференции

ПАРИЖ, 4 мая. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Франс Пресс из Сан-Франциско, административный комитет всемирной профсоюзной конференции 3 мая принял решение о том, что постоянные местопребывающие руководящие органы всемирной профсоюзной конференции будут Париж. Третье совещание комитета

НА КОНФЕРЕНЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ В САН-ФРАНЦИСКО

САН-ФРАНЦИСКО, 4 мая. (Спец. корр. ТАСС). Уполномоченный по печати при американской делегации Байнтон заявил представителям печати, что Молотов, Стеллиус, Иден и Сун Цзи-Вель продолжат обсуждать поправки к уставу, выработанному в Думбаргтон-Оксе...

Военные действия в Западной Европе

ЛОДОН, 5 мая. (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится, что в Австрию войска союзников достигли Альпсбург, в 5 километрах к северо-востоку от Ланца...

В СССР выпущено 10 миллиардов книг

33 года назад 5 мая (22 апреля по старому стилю) 1912 года в Петербурге вышел первый номер газеты «Правда», созданной В. И. Лениным и И. В. Сталиным. В 1922 году к 10-летию «Правды» ЦК РКП(б) вынес постановление о проведении для партийно-советской печати, который стал с тех пор традиционным праздником, символом нерушимой связи большевистской партии с массами трудящихся...

5.000 центнеров рыбы

БРАСЛАВ, 5 мая. (БЕЛТА). С каждым днем увеличивают водорыболовецкие артели рыбхозов. Они уже добыли свыше 5.000 центнеров рыбы, значительно перевыполнив апрельское задание...

Открытие стадиона «Локомотив»

ГОМЕЛЬ, 5 мая. (БЕЛТА). На восстановленном стадионе «Локомотив» состоялось народное гуляние. Тысячи гомельчан в этот день пришли сюда. На зеленом поле стадиона был проведен первый футбольный матч.

Капитуляция германских войск в Северо-западной Германии

ГОЛЛАНДИИ И ДАНИИ. ЛОНДОН, 4 мая. Корреспондент агентства Рейтер, находящийся при штабе верховного командования экспедиционных сил союзников, сообщает, что капитуляция германских войск в Северо-западной Германии полностью прекратилась...

Пленарное заседание Крайовой Рады Народовой

ВАРШАВА, 3 мая. (ТАСС). Сегодня в Варшаве открылось пленарное заседание Крайовой Рады Народовой. Со всех концов Польши прибыло 250 делегатов и много гостей. В дипломатических ложах — Посол СССР в Польше тов. Лебедев, начальник Военной Миссии СССР в Польше генерал-лейтенант Шагилов, Посланник Чехословакии в Польше Иосиф Гейрет, представитель Французской республики при Временном Правительстве Польши Горро, а также польский Посол в СССР Модзелевский и польский Посланник в Чехословакии Верболювский...

Митинг в Румынии по случаю занятия Красной Армией Берлина

БУХАРЕСТ, 5 мая. (ТАСС). Как передает бухарестское радио, в честь занятия советскими войсками Берлина вызвала в румынском народе неопределенный энтузиазм. На предприятиях, фабриках и заводах состоялись митинги, на которых были приняты решения о посылке приветственных телеграмм в выражении восхищения и признательности доблестной Красной Армии и выдающимся полководцам...

Издание произведений классика белорусской литературы Ф. Богусевича

Государственное издательство БССР включило в план издания, художественных книг избранные произведения классика белорусской литературы Ф. Богусевича. Богусевич одним из первых ввел в белорусскую литературу живое народное слово и своим талантом обогатил и украсил ее. Наибольшую известность приобрели стихотворения Богусевича, объединенные двумя циклами «Духа белорусская» и «Смык белорусский»...

Каждому разделу сборника предпосланы Ф. Богусевичем

Каждому разделу сборника предпосланы предисловия, в свое время написанные Ф. Богусевичем. В стихотворении «Моя дудка» поэт мечтал о том златом времени, когда его простая дудка станет слышной от края до края. Пмя Богусевича в нашей Белорусской Советской Социалистической Республике окружено почётом и пользуется большой популярностью...

По следам выступления «Советской Белоруссии»

«Аппетиты Шароватых». Под таким заголовком в газете «Советская Белоруссия» была опубликована корреспонденция, в которой приводились факты развращения государственными средствами и фондами товаров, предназначенных для снабжения населения лесозаготовительной в Белорусской республике управления Гласнаблеса...

Заявление Эзенхауэра о капитуляции южной группировки германских армий

ЛОНДОН, 5 мая. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, генерал Эзенхауэр опубликовал сегодня вечером заявление в котором говорится, что «иррегулярные» подразделения деморализованы и распались германских армий на западном фронте. На южном фланге германская армейская группировка под командованием генерала Шульца, состоящая из 1-й и 19-й армий, сдалась сегодня после полудня генералу Деверсу...

Открыт приём подписки на ежемесячный теоретический и политический журнал «БОЛЬШЕВИК БЕЛОРУСИ» (ОРГАН ЦК КП(б) БЕЛОРУССИИ) ПОДПИСАТЕЛЬНАЯ ЦЕНА: На 3 месяца — 9 руб., на 6 месяцев — 18 руб., на 12 месяцев — 36 руб.

ТЕАТР И КИНО

БЕЛОРУССКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР ИМЕНИ ЯНКИ КУПАЛЫ. «Поздняя любовь» 7 и 8 мая «МАШЕНКА» Начало в 19 часов 30 мин. Белорусская Государственная орден Трудового Красного Знамени филармония в помещении Окружного Дома Красной Армии в ВОСКРЕСЕНЬЕ 6 МАЯ ДНЕВНОЙ КОНЦЕРТ. УЧАСТВУЮТ АРТИСТЫ БЕЛГОСФИЛАРМОНИИ И ТЕАТРА ОПЕРЫ И БАЛЕТА. Начало в 12 часов дня. Билеты в кассе ОДБ с 14 часов, а в день концерта с 10 часов.

Государственный театр музыкальной комедии БССР в помещении Окружного Дома Красной Армии 6 мая «ГЕЙША» Начало в 19 часов 30 минут. Кинотеатр «ПЕРВЫЙ» «ПОЕДИНОК» Начало сеансов 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа. Кинотеатр «БЕЛОРУСЬ» «НЕУЛОВИМЫЙ ЯН» Начало сеансов в 12, 13ч, 50м., 15ч, 30м., 17ч, 15м., 19ч, 5м., 21 час. Кинотеатр «РОДИНА» «ВОЗДУШНЫЙ ИЗВОЗЧИК» Начало сеансов в 20 и 22 часа. Детский кинотеатр «АНТОША РЫБКИН» Начало сеансов 10, 12, 14, 16, 18 часов.

В немецком генштабе

Внепие — это обычная немецкая деревня, каких много в берлинском пригороде. Кирпичные дома, пологие друг на друга, догвозная красная кирпич, точно выгнутая по стойке «смирно», перед домами одетые в длинные вышитые тонкие деревенские и обязательные для здешних мест, голубой под крышей. Деревенка втягивается в лес, густой и чистый. Но тут картина сразу меняется. В чаще деревьев 24 бетонных дома, пестрых орнаментных и скрытых в искусственно насажденном сосняке. Бетонные дорожки между домами прикрыты ветками. Высокие проволочные заборы, в которых пропускаться тот высокого напряжения, ограждающие эту деревушку от мира, доты, мажировка волчьих ям, выкопанных у дорог и дорожек, — все обрызгано серо-желтой краской и почти незаметно для глаз, даже близки. В этой, мирной на вид, деревенке, перенесенной глубоко под землей, находилась во время войны адская кухня Гитлера — немецкий генеральный штаб со всем своим хозяйством. Официально он был, конечно, в центре Берлина. Там над зданием генштаба развевался флаг, и пышно одетые лейбхенри бесшумно открывали двери. Здесь, у деревни Поссен, не было ни швейцаров, ни флагов. Те, кто зашли кровью всю Европу, как кроны, жили в земляных полах. Немецкий инженер — электрик Ганс Бельтов, пожилой уже человек, ведавший сложными электрическими хозяйствами генштаба и не пожелавший отступить с не-

жизнь. По, бежав, работяжки генштаба оставили дежурного солдата — телеграфиста, чтобы отвечать на вызовы. На дежурном аппарате, где он работал, мы нашли последние переговоры лент, показывающие, с каким настроением бывшие хозяева покидали свое разбойничье гнездо. Вот отрывки из этих лент (я ничего не изменил и не добавляю). — У меня спешное на Осло. — Очень жалко, но мы больше не переедем. — Все уехали. Я последний. Через несколько часов закрываю связь. — Разве в Берлине нет никого, кто бы мог отразить с курьером? — Увы, нет. — Боже мой, что делается, довелись!.. — Внимание! У меня молния для верховного командования вооруженных сил западного отдела генерал-лейтенанту Вистер. — Мы больше не принимаем. — Почему? — Я сказал, что не принимаю, и для вас достаточно. Все смыслил. Я не могу каждому рассказывать целый роман... — Я бы хотел знать, какое у вас положение. — Превосходное, как всегда. Рассмотрел бы ты на меня — я сижу в полной волевой форме и с автоматом. Все урвали, я тут последний. Пристроение ниже нуля. — Ну, а в Берлине настроенье хорошее? — Конечно, хорошее, как всегда. Каждый мечтает о мыле и котле, а у меня нетяда на пее... — Есть у вас связь с Прагой?

Дурак, никакой связи, я последний. Боже, до чего мы довелись! С Германией кончено всё. Русские буквально у дверей. Рублю провозоложу. Впрочем, немец и тут остался немцем. В последнюю минуту, когда наши автоматчики показались в дверях телеграфного зала, у солдата нехватало духу испортить аппарат. Он правильно рассчитал, что не стоит умирать за генералов, которые, проиграв войну, бросили его одного в подземелье, и поднял руки вверх. Еще любопытная деталь бросилась мне в глаза, когда мы вошли по пустым коридорам генерального штаба. Это рукописные таблички, вклеенные на наиболее важных телеграфных агрегатах. Они были написаны по-русски, но с ошибками. Сразу угадывалось, что писала их не русская рука: «Солдаты! Не трогайте и не порчайте этих аппаратов. Это есть очень ценный трофей вашей красной армии». Эти таблички написаны инженером, обслуживавшим электрическое хозяйство подземелья. Хотя всем работникам и всему обслуживающему персоналу генштаба было приказано под страхом немедленного расстрела на месте садиться в машины и уезжать, инженеры справедливо рассудили, что Красной Армии боиться им ничего, заделки в подземный сейф бюро времени и вылезли из него, когда отошли последние машины, оставившие генштабистов. Б. ПОЛЕВОЙ. 1-й Украинский фронт, (по телефону) («Правда», 5 мая).